

中国旅游日——

来青城露营吧！

□文/呼和浩特晚报记者 李蒙
□图/呼和浩特晚报记者 王劭凯

旅游已经成为现代都市人休闲放松的主要方式,可是去外地旅游产生的舟车劳顿让大多数人望而却步。5月19日是中国旅游日,呼和浩特晚报记者探游我市各大露营基地,亲身感受城市周边的山水、树木、花香、云朵,让市民在青城即可享受亲近大自然的惬意与舒心。

露营基地大不同,各具特色任你选

呼和浩特得天独厚的地理自然资源让近郊露营基地充分发挥当地旅游资源优势,让市民既可在大青山怀抱中欣赏杏花纷繁,也可在大黑河畔的草地树林中享受惬意安宁。

在云上露营小镇,蓝天、沙滩、泳池、棕榈树,“热带海岛”的布景让人恍惚来到南国。橘黄色的高脚屋搭配茅草屋顶,浅黄色的沙滩搭配水手专用救生圈,条纹撞色的沙滩椅搭配海岛遮阳伞,氛围感拉满。在这里,租上一顶已经搭建好的野营帐篷,再与营地中饲养的各种小动物亲密玩耍,开心时自由奔跑,疲惫时帐中小憩,这种精神世界的放松和休整足以让人们忘却尘世烦恼。小镇负责人司旭东表示,露营基地的开设为乡村振兴贡献了力量,周边许多村民都成了基地员工,增加了收入,也带动了经济发展。

同样是为游客准备好一切露营所需,云美城市营地则更像是城市郊外的一处“部落居所”,帐篷、天幕、桌椅、灯串、挂布、餐具、食物、饮品,你只需带上轻松愉悦的心情前往营地,即可开始一次集齐了夕阳、星空、篝火、烧烤等元素的露营体验。据营地负责人娄智慧介绍,露营文化最早兴起于国外,露营的本质是对自然的永恒追求和对现实生活的短暂逃离,远离喧闹的城市和繁忙的工作。因地处城市近郊,哪怕是在工作日下班以后都可以开车来此享受“一夜乌托邦”的浪漫。

露营可以选择免去一切繁琐准备,直接在营地与朋友相聚,也可以选择自己采购露营装备,亲手搭建和装饰帐篷、制作食物。虽然多了相对复杂的“工序”,但却是真正的“私人订制”,能在过程中获得更大的仪式感和满足感。

在大黑河畔的林下空间露营地,可以俯瞰大黑河壮丽美景,也可以静听河水缓缓流淌之音,带上孩子在游乐场嬉戏,领上朋友在河边树林中乘凉。据营地负责人赵晓龙介绍,这里是原生态风景,利用儿童游乐场、咖啡酒吧屋、中岛服务中心、休闲帐篷、大型天幕等元素将整个区域串联起来,在不破坏原生态风景的前提下尽力为游客提供更好的服务。

在鸟鸣涧全红山庄露营地,游客可以在躺椅上看银河闪耀,在帐篷中听虫鸣鸟叫,与好友在篝火旁把盏言欢,和爱人在天幕下推心置腹。有大青山的加持,高低错落的露营地好似探宝一样,每下一层都能找到不一样的别致景观。据营地负责人介绍,这里是露营和农家乐相结合的经营模式,年轻游客更喜欢露营,可以亲自烧烤、制作美食,感受休闲时光。农家乐则更受中老年人喜欢,可以直接品尝本地特色农家菜和农家自种的蔬菜水果等。

露营时想品尝丰富美食,不妨来蒙亮星光里烧烤露营地,自助选材的模式可以让游客大饱口福,想吃什么选什么,再到帐篷中自行烧烤,享受美食的同时也不辜负户外美景。据营地负责人高陆介绍,目前营地有100多种菜品供游客选择,还有各种甜品、饮料、酸奶等,牛羊肉都是本地特色。虽然只有夜间营业,但很受大家欢迎。



让生活多一种选择

呼和浩特晚报记者走访了正在享受这份惬意的市民朋友。22岁的陈女士正在和朋友一起烧烤,她说:“马上大学毕业,正在准备论文。夏天特别适合露营,也借此机会和即将分别的同学们一起来感受美景,交流感情。”

带着孩子在露营地设立的儿童游乐场玩耍的市民王女士说:“多带孩子亲近大自然,这里空气新鲜,环境优美,又有免费游乐场,是不错的选择。”

伴着夜晚的灯光和音乐,市民张先生闲坐在露营地的帐篷边喝着啤酒,嘴里哼唱着歌手正在献唱的歌曲,心情很是愉悦。他说:“这里让我很放松,下班可以直接开车来,和朋友一起远离城市,享受大自然中的夜生活,第二天上班时也能活力满满。”

我市已建成露营地20个

露营是只要你想就能够实现的“离家出走”的浪漫,尤其是城市周边露营地的兴起,让人们有了换个方式度周末的新体验。选择用露营与自然相遇,在蓝天白云和朝霞落日中,在帐篷里和草坪上,与三五好友或家人齐聚,享受即刻可达的诗和远方。据了解,截至5月15日,我市已建成露营地20个,正在建设13个。其中:新城区已建成4个,正在建设3个;回民区已建成4个,正在建设1个;玉泉区已建成3个,正在建设1个;赛罕区已建成3个,正在建设7个;土默特左旗已建成1个,正在建设1个;和林格尔县已建成1个;清水河县已建成1个;武川县已建成3个。

据赛罕区文体旅游广电局局长郝晓虎介

绍,我区围绕“一山、一河、一湾、四带”将重点推出“活力户外休闲游”和“人文自然亲子游”两条精品旅游线路。目前正在建设的项目包括:围绕“一山”有马鬃山滑雪场露营基地,东之畔汽车露营地;围绕“一河”有云美飞盘运动营地,花海之约露营地,湖湾林舍,重机联盟;围绕“石人湾湿地”有黄合少镇田园综合体——星空露营基地,石人湾蒲公英文旅帐篷露营基地。这些露营地将在不久之后与市民见面。

据玉泉区文体旅游广电局局长袁建平介绍,除了林下空间露营基地外,玉泉区还有欢乐桔共享农场,星辰逸园露营基地。玉泉区主要依托生态优势,以园林水系为主,打造江南特色建筑,提升景观质量,让人们更加贴近大自然。

据新城区文体旅游广电局文体旅游广电事业发展中心主任张丽娟介绍,在露营产业发展方面,新城区主要是在北部敕勒川文化旅游带上布局了一批高品质露营地,特别在今年招商引资了很多很好的露营项目,如大地乡野·生盖营·风景营地,陆游房车营地(3C级营地),云上露营小镇,古路板泉兮古营地。

据回民区文体旅游广电局副局长张丽清介绍,回民区露营地有蒙亮星光里烧烤,奇乐鲜农露营地,鸟鸣涧全红山庄露营地,撒野露营地4处。随着微度假的兴起,回民区积极探索“露营+”的新模式,下一步将通过“露营+旅拍”“露营+研学”“露营+音乐会”等露营特色让游客享受大自然美景。

